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POSTEN Månedsblad for ArbejdsPladsRepræsentanter i

PROSA yder IKKE støtte til noget politisk parti

Af Henrik Kroos, Formand

I forbindelse med de seneste ugers pressedækning af LO’s
støtte til Socialdemokratiet har PROSA fået en del
henvendelser fra medlemmer, som spørger om PROSA
direkte eller indirekte støtter Socialdemokratiet eller
andre politiske partier.

Svaret er 100% entydigt:

PROSA STØTTER IKKE - HVERKEN DIREKTE
ELLER INDIREKTE - NOGET POLITISK PARTI.

PROSA er ikke medlem af LO, men af hovedorgani-
sationen FTF (Fællesrådet for Tjenestemænd og
Funktionærer), som i sine vedtægter har fastsat
at FTF er partipolitisk uafhængig og heller ikke
støtter noget politisk parti, hverken direkte
eller indirekte.

PROSA har i egne vedtægter fastslået at vi
er partipolitisk uafhængige og derfor heller ikke støtter
politiske partier direkte eller indirekte.

For god ordens skyld skal det til sidst slås fast at det
ikke betyder at PROSA er upolitisk. PROSAs opgave er
at forfølge medlemmernes interesser, vores arbejdsplan
og øvrige politiske mål der fastlægges af vores Delegeretfor-
samling, som mødes 17-18/11 2001.

POSTEN via mail!
Interesseret?

Hvis ikke du allerede har tilmeldt dig APR-mail-netværket så
send en mail - med dit navn, arbejdspladsens navn & adresse
samt den email-adresse du vil tilmelde - til: apr@prosa.dk
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PROSAs Greatest hit:

Af Allan Pleman,
lønstatistiksekretær

Lønstatistikken
I år har vi forsøgt os med at lade et
trykkeri stå for udsendelsen af
lønstatistikken. Det er ikke gået helt
som forventet. Det betyder for det
første, at brevene til medlemmerne
er blevet over en uge forsinkede. For
det andet betyder det, at brevene
med de ekstra skemaer er blevet
sendt ud samtidig med brevene til
alle PROSA medlemmer. Det var
ellers meningen at denne udsendelse
skulle fungere som en lille ”remin-
der” og komme ca. 8 dage senere til

APR’erne.
Vi håber at du

når du læser dette
er godt i gang med at
indsamle oplysninger
blandt dine kollegaer – især
dem, der ikke er PROSA-medlem-
mer! Blandt disse skemaer trækker vi
også lod om 2 x 6 flasker vin. Præmi-
en går til APR’en på den arbejds-
plads de udtrukne skemaer kommer
fra. Og hvis du skal bruge mere end
3 skemaer er du velkommen til at
kopiere!

Vi håber
du også vil

opfordre
PROSA-

medlemmerne til
at sende deres skema

ind. Hvis de har mistet det må de
bruge et af de ekstra skemaer eller
kopiere. Det betyder også at pinkoden
er gået tabt, da vi ikke har nogen
mulighed for at spore hvem der har
hvilken pinkode.

Jo flere der svar på skemaet jo mere
præcis kan vi lave lønstatistikken.

Uden arbejde, og hvad så?
Massefyringer, nedskæringer og konkurser har igennem længere tid været på
dagordenen inden for vores fag.

Af Inge Poulsen, faglig sekretær

Vikarbureauer
Nogle vælger - ofte kun i en periode -
at tage arbejde i et vikarbureau.
Dette kan da også være en god idé.
Men vær opmærksom på ansættelses-
vilkårene. Som udsendt af et vikar-
bureau har den ansatte ikke nødven-
digvis funktionærstatus. Hovedpar-
ten af vores medlemmer er vant til at
deres ansættelsesforhold er  reguleret af
funktionærlovens bestemmelser. Som
funktionær har man krav på løn under
sygdom.

Uanset ansættelsesform kan man
jo blive syg. Og hvis man regner
med, at nu er den aftalte løn i det
mindste hjemme for den periode
man har aftalt med vikarbureauet, så
kan man få sig en slem overraskelse
når influenzaen, eller anden sygdom
rammer en, hvis man først på dette
tidspunkt finder ud af at lønnen
udebliver for sygeperioden.

Derfor:
Hvis du påtænker at arbejde for et
vikarbureau, så sæt dig grundigt ind i
ansættelsesvilkårene.

Henvend dig til PROSA, hvis du
er i tvivl

- inden du underskriver en aftale!



København d. 6. nov. 2001

Pressemeddelelse

Hvordan er det nu lige man kommer i gang med sin kompetenceudvikling?

Jo man klikker sig ind på flg. adresse:

http://wwwhttp://wwwhttp://wwwhttp://wwwhttp://www.pr.pr.pr.pr.prosa.dk/Kompetenceudvikling/osa.dk/Kompetenceudvikling/osa.dk/Kompetenceudvikling/osa.dk/Kompetenceudvikling/osa.dk/Kompetenceudvikling/

PROSA etablerer kompetenceinstitut for IT-branchen
På initiativ af PROSA etableres i samarbejde med alle væsentlige parter på IT-jobmarkedet Institut for IT-

Kompetenceudvikling - IITK.
Instituttet holder konstituerende bestyrelsesmøde i dag tirsdag den 6. november 2001.

IITK’s formål
IITK skal bidrage til at indfri arbejdsmarkedets behov for kompetente IT-medarbejdere, således at de får et
tidssvarende og opdateret uddannelsesniveau, der til enhver tid matcher den generelle IT-teknologiske udvikling.

Kompetenceudvikling er ikke kun for ledige. Det er afgørende, at alle IT-medarbejderes kompetencer opdate-
res. IITK´s vigtigste formål er at hjælpe IT-branchens medarbejdere og arbejdsgivere med udarbejdelse af kompe-
tenceudviklingsplaner .

Mange IT-ansatte har mulighed for at blive kompetenceudviklet. Men en del statistikker viser desværre, at de
fleste sjældent bliver det i tilstrækkelig grad. IT-folkenes „værktøjskasse“ er en af dem der skifter allermest og
allerhurtigst på arbejdsmarkedet. Det er ofte op til den enkelte at fastholde sine kvalifikationer. Det er meningen
at IITK skal støtte den enkelte IT-ansatte med at fastholde og udvikle sine kompetencer.

Instituttet skal rådgive omkring videregående bachelor-/kandidatuddannelser og vil også rådgive ledige IT-folk
der skal have udarbejdet handlingsplaner i forbindelse med opkvalificeringsforløb i  AF-systemet.

Ikke kursudbyder
IITK udbyder ikke selv kurser, men samarbejder med ca. 20 kursusudbydere, som dækker et meget bredt felt
indenfor IT-uddannelserne.

IITK’s økonomiske grundlag er en „mål 3 bevilling“ fra den europæiske socialfond.

Konstituerende bestyrelsesmøde.
Institut for IT-Kompetenceudvikling holder konstituerende bestyrelsesmøde tirsdag den 6. november. Den bredt
sammensatte bestyrelse på 12 personer repræsenterer stort set hele IT-branchen. Bestyrelsens brede sammensæt-
ning er med til at sikre, at organisationen kan fungere neutralt og fri for kommercielle og politiske interesser.

Bestyrelsens sammensætning:
Birger Stein Christensen, regionschef, AF-Storkøbenhavn
Carsten Hering Nielsen, faglig sekretær, PROSA
Carsten Størner, manager, SAS
Frederik Dehlholm, næstformand, Dansk Magisterforening
Henrik Kroos, formand, PROSA
Jørgen Pater, faglig sekretær, FTF
Jørgen Staunstrup, vicedirektør, IT-brancheforeningen
Marcus Bjørn Kraft, sekretariatsleder, ITK/DH&S
Mette Christiansen, faglig sekretær, LO
Niels Bertelsen, næstformand, PROSA
Tom Togsverd, direktør, ITEK/DI
Soini Kari, studielektor, repræsentant fra IT- og Forskningsministeriet.

For yderligere information henvises til:
Henrik Kroos - Formand for PROSA og IITK’s bestyrelse telefon 33 36 41 25 - mailadr: hek@prosa.dk
Palle Eghjort - Adm. direktør IITK - telefon 33 17 92 13 - mailadr: peg@prosa.dk
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Fagligt Nyhedsbrev
FTF’s nyhedsbrev for tillidsrepræsentanter - med nyheder, gode råd og praktiske tips for
tillidsfolk

Pas på natarbejdet (06.11.2001)Pas på natarbejdet (06.11.2001)Pas på natarbejdet (06.11.2001)Pas på natarbejdet (06.11.2001)Pas på natarbejdet (06.11.2001)
Natarbejde er usundt og giver blandt andet kvinder større risiko for brystkræft. Du og
kollegerne ha...

Uberettiget at fyre sikkerhedsrepræsentant (29.10.2001)Uberettiget at fyre sikkerhedsrepræsentant (29.10.2001)Uberettiget at fyre sikkerhedsrepræsentant (29.10.2001)Uberettiget at fyre sikkerhedsrepræsentant (29.10.2001)Uberettiget at fyre sikkerhedsrepræsentant (29.10.2001)
Der skal en meget god grund til at fyre en sikkerhedsrepræsentant. Arbejdsmarkedssty-
relsen skal beta...

Dæmp frygten for posten (25.10.2001)Dæmp frygten for posten (25.10.2001)Dæmp frygten for posten (25.10.2001)Dæmp frygten for posten (25.10.2001)Dæmp frygten for posten (25.10.2001)
Generelt er faren minimal, men danskernes frygt for breve inficeret med miltbrand har
fået Sundhedss...

Også ligeløn i bestyrelsen (22.10.2001)Også ligeløn i bestyrelsen (22.10.2001)Også ligeløn i bestyrelsen (22.10.2001)Også ligeløn i bestyrelsen (22.10.2001)Også ligeløn i bestyrelsen (22.10.2001)
Medarbejdervalgte bestyrelsesmedlemmer har krav på samme aflønning som andre
bestyrelsesmedlemmer

Vær med til forandringerne (18.10.2001)Vær med til forandringerne (18.10.2001)Vær med til forandringerne (18.10.2001)Vær med til forandringerne (18.10.2001)Vær med til forandringerne (18.10.2001)
Tillidsfolk er ofte med, når europæiske arbejdspladser forandres i disse år - og foran-
dringerne er m...

Månedens links

Har vi din
email-adresse?
Tilmeld dig APR-mail-netvær-
ket og vær blandt de første
der modtager nyheder, de-
batindlæg og invitationer til
arrangementer af interesse for
dig og din arbejdsplads.

Som medlem af APR-mail-
netværket har du samtidig
mulighed for at være med til at
videreudvikle PROSA idet vi
bruger APR-mail-netværket til
div. undersøgelser, paneler med
mere.

Send en mail - med dit navn,
arbejdspladsens navn &
adresse samt den email-
adresse du vil tilmelde - til:
apr@prosa.dk


